



АФАНАСЬЕВ НИКОЛАЙ КОНСТАНТИНОВИЧ

Родился в 1922 году в семье железнодорожника города Красноуфимска. В 1941 году после окончания 10 классов по комсомольской путевке был направлен в Свердловское военно-медицинское училище. Год учебы – и готов военфельдшер. Боевое крещение младший лейтенант, командир санитарного взвода Николай Константинович Афанасьев получил в 1942 году в Сталинградской битве.

Самым памятным был первый бой в районе г. Калач в июле 1942 года, где в составе стрелковой дивизии довелось участвовать в оборонительном сражении. Николай Константинович вспоминал: *«Ночью, после 300 километровой марши, получил приказ развернуть батальонный санитарный пункт. В 7 часов немецкие пикирующие бомбардировщики начали «обработку» нашей обороны. Медсестры оказывали помощь первым раненым бойцам, через полчаса – атака танков и пехоты фашистов. Стало темно, все было затянуто дымом и пылью. «Заговорила» артиллерия – сотни орудий открыли огонь по наступающим солдатам. 4 танка были подбиты, остальные повернули обратно. Атакующие гитлеровцы в черных мундирах с автоматами подошли к первой линии наших окопов. Все смешались. Благодаря резерву, который контратаковал, гитлеровцы побежали обратно, бросая раненых и убитых...»*

Только к 9 часам стало тише, и через некоторое время наступила полная тишина. Я работал до глубокой ночи, организуя вынос раненых и их эвакуацию в полевые медицинские лазареты. На участке обороны нашего полка немцы наступать больше не пытались. Бой разгорался в 2-3 километрах от нас, где оборонялась другая дивизия». При обороне Сталинграда Николай Константинович лично сам оказал первую помощь более сотни раненым. А 7 ноября 1942 года тяжелое ранение получил и сам, а ранее, в июле, был контужен.

После госпиталя в июле 1943 года – Брянский фронт и снова ранение. И третье ранение в июле 1944 года, на 2^м Прибалтийском фронте. Военную службу старший лейтенант Афанасьев закончил в горах Маньчжурии в войне с Японией в августе 1945 года.¹

После окончания войны с 1946 по 1981 годы продолжил службу сотрудником в органах МВД и КГБ, г. Хабаровск.

Вернувшись в г. Красноуфимск, работал в санэпидстанции, инспектором по кадрам опытно-экспериментального завода, уполномоченным отдела оргнабора и начальником курсов Гражданской обороны города. С 1970 года – военным руководителем, преподавателем военного дела Красноуфимского совхоза-техникума.

¹ Из анкеты ветерана войны Н.К. Афанасьева, 1975 г.

Николай Константинович награжден орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За трудовую доблесть», «Ветеран труда» и 4 юбилейными в честь Великой Победы.